

# Μνημόνιο Συνεργασίας

Μεταξύ των



Π.Ε.Κ. «ΤΗΜΕΝΟΣ»

Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο / ΠΔΜ  
«ΤΗΜΕΝΟΣ»

Και

του Εργαστηρίου Διεθνών και Ελληνικών  
Προτύπων-Οικονομικής και Ψηφιακού  
Μετασχηματισμού και Ιδιωτικών και Δημοσίων  
Επιχειρήσεων του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών  
Οικονομικών Σπουδών της Σχολής Οικονομικών  
Επιστημών του ΠΔΜ

## ΑΡΘΡΟ 1.

Στο πλαίσιο προαγωγής της έρευνας σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος των δύο συμβαλλόμενων μερών,

1. Το Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο (ΠΕΚ) «ΤΗΜΕΝΟΣ» του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας που εδρεύει στην Κοζάνη, και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Καθηγητή Στέργιο Μαρόπουλο, Πρόεδρο του Πανεπιστημιακού Ερευνητικού Κέντρου του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας «ΤΗΜΕΝΟΣ»
2. Το ερευνητικό εργαστήριο Διεθνών και Ελληνικών Προτύπων-Οικονομικής και Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Ιδιωτικών και Δημοσίων Επιχειρήσεων του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του ΠΔΜ (ΦΕΚ 2407/7-6-2021) που εκπροσωπείται τον διευθυντή του Καθηγητη Δρ. Νικολαο Καρταλη (ΦΕΚ 548/14-7-2021)



συμφωνούν και συναποδέχονται να αναλάβουν κάθε απαραίτητη ενέργεια και πρωτοβουλία για την επίτευξη των ακόλουθων δράσεων /στόχων:

1. Συνεργασία σ' όλους τους τομείς όπου υπάρχει επιστημονικό και ερευνητικό ενδιαφέρον με γνώμονα την αριστεία.
2. Οργάνωση κοινών επιστημονικών δραστηριοτήτων.
3. Υποβολή, κοινών προτάσεων στο πλαίσιο Ερευνητικών προγραμμάτων για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των συμβαλλόμενων μερών, σε εθνικό ή / και διεθνές επίπεδο.

#### **ΑΡΘΡΟ 2.**

Η συγγραφή και υποβολή ερευνητικών προτάσεων για χρηματοδότηση από προγράμματα, εθνικά, ευρωπαϊκά ή διεθνή καθώς και η υλοποίηση τους γίνεται με αποκλειστική αρμοδιότητα του Επιστημονικού Υπεύθυνου του προγράμματος.

#### **ΑΡΘΡΟ 3.**

Η διαχείριση των προγραμμάτων που θα προκύψουν από την παρούσα συνεργασία γίνεται από τον ΕΛΚΕ του ΠΔΜ. Σύμφωνα με τον οδηγό χρηματοδότησης του ΕΛΚΕ, για τα προγράμματα που υλοποιούνται μέσω των Ινστιτούτων του ΠΕΚ γίνεται παρακράτηση από τον ΕΛΚΕ 11% για γενικά έξοδα, ενώ 2% επιστρέφει στο πρόγραμμα και είναι στη διακριτική ευχέρεια διαχείρισης από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του προγράμματος και 2% χρησιμοποιείται για τη δημιουργία αποθεματικού στο ΠΕΚ «ΤΗΜΕΝΟΣ» (σύμφωνα με την Ε1/Σ105/14-02-2020 απόφαση της Συγκλήτου του ΠΔΜ).

#### **ΑΡΘΡΟ 4.**

Οι συμβαλλόμενοι δεσμεύονται να επεξεργάζονται τα πάσης φύσης δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα κατά την εφαρμογή της παρούσης Συμφωνίας σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων) και του νόμου 4624/2019 (ΦΕΚ Α' 137/29.8.2019). Οι αντίστοιχες ευθύνες των μερών για συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις ανωτέρω διατάξεις καθορίζονται με διαφανή τρόπο και διέπονται από γραπτή μεταξύ τους συμφωνία.



**ΑΡΘΡΟ 5.**

Στη βάση της ισχυρής συνάφειας ή συμπληρωματικότητας των αντικειμένων τους και της βέλτιστης εξυπηρέτησης των ερευνητικών τους δραστηριοτήτων, το ΠΕΚ «ΤΗΜΕΝΟΣ» ή τα Ινστιτούτα του, και το Θεσμοθετημένο Εργαστήριο: **Διεθνών και Ελληνικών Προτύπων-Οικονομικής και Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Ιδιωτικών και Δημοσίων Επιχειρήσεων** δύνανται να χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό του εργαστηρίου, για την υλοποίηση των ερευνητικών τους δραστηριοτήτων.

**ΑΡΘΡΟ 6.**

Κάθε τροποποίηση της παρόντος απαιτεί την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση των μερών, και την υπογραφή μεταξύ των του σχετικού Μνημονίου.

**ΑΡΘΡΟ 7.**

Το παρόν ισχύει έως την ακύρωση του. Κάθε ένα από τα συμβαλλόμενα μέρη μπορεί να ακυρώσει το παρόν μετά από έγγραφη προειδοποίηση 2 μηνών.

**ΑΡΘΡΟ 8.**

Το παρόν θεωρείται υπό ισχύ μετά την υπογραφή της.

**ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ**

Για το  
Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο  
«ΤΗΜΕΝΟΣ»



Καθηγητής Στέργιος Μαρόπουλος  
Πρόεδρος

Για το  
Εργαστήριο:  
Διεθνών και Ελληνικών Προτύπων  
Οικονομικής και Ψηφιακού  
Μετασχηματισμού και Ιδιωτικών και  
Δημοσίων Επιχειρήσεων

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Καρτάλης'.

Ο Διευθυντής του Εργαστηρίου

Καθηγητής Δρ. Καρτάλης Νικόλαος

Σοφία 18/11/2021